

## 长情

◎侯淑荷

表弟近日对我讲起,自从姨妈离世以后,姨夫一直一个人生活,这让他很不放心,想接姨夫一起住,可是姨夫却一直拒绝,表弟让我找机会劝劝姨夫。

趁着周日,我驱车去看望了姨夫。姨夫正在练毛笔字,家里和姨妈在世的时候一模一样,连东西摆放的位置都不曾改变过。姨夫见我去看他十分开心,和我亲热地聊着一些家长里短。

姨妈比姨夫小6岁。长辈说她年轻的时候长得娇小可爱,白净的脸上一双大眼睛很灵动,爱说爱笑、能歌善舞。姨夫瘦高个,平时话不多,多才多艺。他们的结合可谓是“同命相连”,都天资聪颖,学习成绩也好,但因为时代的原因没获得读大学的机会,高中毕业就回到农村做了教师。后来,他们通过考试成为国家正式的人民教师。他们很注重子女教育,如今表弟表妹都事业有成。退休后,他们到城里靠近表弟家的地段买了房子定居下来。

刚进城的那几年,他们生活得很惬意,经常出去旅游。能歌善舞的姨妈和书法棋艺都十分出色的姨夫,很快就融入了社区的各种文化活动。姨夫特别喜欢游泳,还加入了冬泳队,各种老年组比赛他常会名列前茅。

可惜,姨妈突然中风,经过抢救保住生命,却偏瘫了。从姨妈生病的那一天起,姨夫就放弃一切娱乐活动,日夜守护着姨妈,给姨妈做康复按摩、精心安排一日三餐。我每次看望姨妈,都发现她依然清爽整齐、平静安详。姨夫照顾生病的姨妈八年之后,姨妈去世了。

表弟家住临江的别墅,环境宜人,可是姨夫就是坚持一个人住旧居。这期间,也有热心人给姨夫介绍后老伴,女方对姨夫各方面都相当满意,可是被姨夫婉拒了。

我劝姨夫搬去跟表弟住,姨夫半晌无语,后来慢悠悠地说:“我离不开这个家。”我说:“那里的环境要比这里好很多,一家人住在一起多方便啊。”姨夫说:“这屋里到处都是你姨妈留下的东西,还是这里好。”

我鼻子发酸,竟无言以对了。

近日又看到一个视频:一名女子在收拾母亲遗物的时候,意外发现日记本里有一个信封,打开之后,掉下许多银杏叶,捡起来一看,银杏叶上写着字,都是母亲写给父亲的思念之语。这名女子的父亲去世十年了,每到他的忌日,母亲都会在经常与父亲散步的路上捡一枚银杏叶,在上面写下对父亲绵绵不绝的思念。看评论区,许多人都感动不已。

是啊,有些爱情很美,美得让人想落泪;有些爱情很长,长到了一生只够爱一人。

本版投稿邮箱:  
2457901059@qq.com



## 缺憾

◎舒曼

一 “不过了!”

夜风里,独自走在路灯下的殷素素,双手交叉着挽在胸前,缩了缩衣着单薄身子。但在她心里,丈夫许梓明刚才在客厅里吼出的那句话,比夜风还冷。

这不是梓明第一次和她吼了。两人争执的原因其实很简单,就是儿子跟谁姓。

终于,感到无助的她转过身子折返回家。打开卧室的门,素素悲哀地看到,梓明正在床上打着呼噜。

儿子,婆婆已经带着睡了。  
素素拿定了主意。

第二天,梓明走了以后,素素趁婆婆带着儿子下楼去玩的工夫,收拾了几件衣物,匆忙离开。回到娘家后,她发了一条微信给梓明:“当初入赘我们家的时候,你是怎么答应的?现在,我放手了,孩子给你,房子也归你,只望你们母子今后善待我生养的孩子。”

素素已经不愿意去想,条件和她差距甚远的梓明,主动结识她这个独生女,狂追,又满口愿意倒插门做上门女婿,是不是都是一步步精心算计好的?

孩子出生后,梓明母亲因为要照顾孙子搬进了他们的小家,素素本来对她还满怀感激,可婆婆却日渐嚣张,终于有一天抱着孙子趾高气扬地对她说:“还不是

我儿子优秀,你知道自己配不上,才倒贴房子车子要嫁他!”

二

闻听没有任何过错的素素居然等同于净身出户,一班小姐妹个个都气炸了:凭什么?天下哪有这样的道理?你嫁给他,到末了就沦为替梓明家传宗接代的“生育机器”?再说了,那房子也是两个人一起出资买的呀?

“算了。房子就当我提前送给孩子的礼物吧。我担心的倒不是钱财这些身外之物,而是这对母子会不会将孩子带偏了。”素素苦笑。

尽管素素的父母对此万分愤懑,但是见了素素的态度,善良老实的二老也无可奈何,只恨女儿遇人不淑。

三年过去。

因工作关系,素素和青年才俊慕容结缘。但面对慕容的表白,素素有些畏缩了:“你又真的了解我多少呢?我有过婚史,还生过孩子,又比你大两岁。”

“那又怎样?我爱的是你这个人。”慕容的话,斩钉截铁。

素素觉得有些苦尽甘来味道。

三

素素做梦也没有想到,梓明又找到她的门上。

梓明的模样几乎让素素完全认

不出来了:身体浮肿得不成样子,脸色十分灰暗,整个人一看就是病得不轻。但他身边,站着一个可爱的、有着一双大眼睛的秀气男童!

“天呐,我的儿子!”素素激动得心脏怦怦跳。

“素素,我对不起你!”梓明的头几乎垂到了胸前,“去年,我母亲已经生病去世了。最近,我又查出了严重的肾病……”

素素不置一词。毕竟,当初他和他母亲带给她的伤害,实在是太

大了!

“今天我带着儿子过来,就是向你赎罪的!素素,儿子的姓我已经更改为了你的;房产证上的名字也要改成你的,你和我一起去办一下!病我不治了,钱全都交给你,保障你和儿子以后的生活……”梓明将房产证、存折等硬往素素手中塞,素素没接。

“妈妈!”一旁的儿子奶声奶气开口叫道,素素顿时热泪盈眶,一把抱起他。

素素将情况对慕容和盘托出,末了,幽幽地说:“儿子毕竟是我的儿子,梓明毕竟曾经是我的丈夫。所以,你懂的,这个节骨眼上,我,我真的不能见死不救……”

“这也是我爱你、喜欢你的地方,你永远是那么善良!我尊重你的选择。”慕容马上理解了她的意思,“帮他治病吧!需要我做什么,我会全力以赴!”

素素深深地叹了口气。为什么,这人世间的爱,总是带着缺憾呢?

## 重修旧好

◎蔡随芳

“这日子没法过了!”因为生

活中的种种琐事无法协调,在小吵大吵了很多次以后,他们俩准备协议离婚。

房子归他,那是他的婚前财产。几年间的存款属于夫妻共同财产,他拿出绅士风度,决定全部留给她。就是宠物狗肉肉的归属权,两人争执不下。

她觉得自己非常有理:“肉肉每天早上陪我跑步,晚上迎我回家。在你出差时它更是尽职尽责守护着我们的家。肉肉就像是我

的影子一样,我不能没有肉肉!”

他说:“不仅我喜欢肉肉,我爸妈都喜欢肉肉。每次他们来,刚出电梯门,肉肉就会发现,还催我去开门。我爸妈说,肉肉就像是我的小孩一般,我离不开肉肉!”

最后他们决定,将肉肉带到公园里做实验,看肉肉更喜欢谁,就把肉肉分给谁。

这天公园里游客不多。在运动步道上,她丢掉牵狗绳,两个人向相反方向快速奔跑,一边跑一边回头招呼肉肉跟上。

肉肉先是追她,跑一段又掉头追他,追了一段又掉头追她……如此几次之后,肉肉似乎崩溃了,跟疯了一般,一边叫一边在原地打滚。

他们从不同的方向共同跑向肉肉。肉肉委屈地扑到她身上蹭蹭,又猛地跳过去抱住他的腿,显然两个都舍不得,难以抉择。

也许是为了肉肉吧,他们俩决定重修旧好。他们说要为了肉肉各自改正缺点,像肉肉爱他们那样,彼此妥协、互相付出,共同努力,好好经营这个家。